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ATA DA REUNIÃO DO DIA: 18/07/2023                4ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                      589ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO     Palestra Volta ao mundo, superando tragédias e uma vida com sentido 

LOCAL:  Restaurante Lellis Trattoria         R. Gonçalves Dias, 51 - Batel, Curitiba - PR, 80240-340                HORÁRIO: 12 h  

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista.    SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco   PROTOCOLO: Carlos De Pieri  

 
PRESENTES (25)  
Associados(as) (18 de 32 – 56,25 %) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

  
Carlos Antônio de Pieri  
Carlos Gustavo Pacheco  
Ciro Nestor Leviski  
Cleângela Rosani Busanello  
Clécio Luiz Chiamulera  
Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 
Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 
Eduardo Fernandes de Souza  
Elizeu Francisco da Silva  
Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Jean Garcez da Silva  
Jean Xavier Villa Filho  
João Alexandre Santos Junqueira da Silva  
Juliano Ribeiro Cavalheiro  
Júlio César Cardoso  
Kelly Cordeiro Spena  

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 
Luciano Vieira do Santos  
Luiz Carlos Maggi  
Marcos Roberto Rockenbach   
Maria Luzita de Faria  
Michele Cristine Reschke  
Miguel Francisco Ferreira  
Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  
Pedro Henrique Araújo  
Regina do Rocio Cordeiro Damazio  
Samanta Daliana Golin Pacheco  

 

Convidados (07) 

- Ana Letícia (conv. Dionísio) 

- Gabriel (neto cp. Dionísio) 

- GAD - Luiz Alberto da Cruz- R.C. de Curitiba Avenida das Torres 

- Claus Kurt – RCC Batel 

- Jose Acir Alves de Lima (conv. Samanta) 

- Leo Thomaz, ADV – (conv. Dionísio) 

- André Baldo - Rot R.C. de Piraquara 
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1. Saudação ao Pavilhão Nacional 

2. Reflexão Rotária – GAD Luiz Alberto da Cruz 

- Fez uma oração e agradeceu a vida. 

3. Protocolo – Carlos Pieri  

- Informou o aniversário do companheiro Marcos e as datas comemorativas da semana. 

4. Secretaria – Samanta  

- Entramos em contato com o RC Corporativo Sanepar e as tapinhas pets recolhidas serão distribuídas para eles além dos 

blister de medicamentos e óleo de cozinha usado para fazer sabão. Os lacres de latinhas de alumínio serão doados para 

a Associação de Senhoras de Rotarianos (ASRs), onde já fizemos esse trabalho no ano anterior. 

5.   Instrução Rotária – Luciana  

- TEMA: Estrutura Executiva do Rotary International 

- As reuniões de clubes rotários, devem atender os estímulos protocolares da instituição, proporcionando INSTRUÇÃO 

ROTÁRIA em todas as suas reuniões. Em consonância com a presidente Patrícia Cury Dias Baptista, decidimos atender 

essa orientação, e vamos procurar manter as INSTRUÇÕES ROTÁRIAS em nossas reuniões. Hoje foi a segunda reunião 

com instrução rotária, dedicada neste momento àqueles que não tiveram a oportunidade de estar presente na reunião 

e assim poderão se manter atualizado. 

- Em anexo as 19 Comissões do Rotary Internacional apresentadas pela companheira Luciana. 

6. Projetos Humanitários – Peterson  

- Participou do workshop sobre os Projetos humanitários no final de semana, e teve contato com vários outros clubes 

para fazer projetos em conjunto. 

- Faremos hortas para algumas escolas que serão selecionadas e retornaremos na Escola Alcindo Fanaya Jr C E P Surdos 

Ei Ef M P, onde já realizamos na gestão 2021-23 uma horta e recentemente devido a forte chuva caiu uma arvore sobre 

o local. Eles necessitam a retirada desta árvore, portanto vamos retirar juntamente com o cp. Garcez que possui um 

motosserra. Será informada a data da retirada para que puder contribuir com a sua ajuda. 

7. Juventude – Maria Luzita  

- Recebeu uma flamula do Rotary Club da Polonia- Rotary Club Katowice onde a sua filha Izabelle fez participou durante 

o intercambio e presenteou a presidente Patrícia Cury Dias Baptista. 

- Amanhã dia 19/07/2023, é a última reunião para a certificação dos clubes e a cp. Luzita vai fazer, para o nosso Clube 

estar certificado e poder participar do intercambio dos jovens. 

8. Programação do dia: 

 - Presidente Patrícia Cury 

- Na próxima semana teremos a posse da nova companheira Ana Letícia. 
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- No dia 11/07/2023, tivemos a reunião do conselho diretor e indicamos dois companheiros para concorrer a 

governador 2026 – 27, mas eles não aceitaram por não ter disponibilidade e poder se dedicar a este cargo. 

- A Governadora Mariane encaminhou um pedido de participação do Fraterna em um projeto com subsídio global, na 

APACN – Associação Paranaense de Apoio à Criança com Neoplasia. Foi aprovada a participação do Clube com um valor 

de U$ 500.  

- A cp. Adila pediu para se retirar deste clube por motivos pessoais. 

- A cp. Luzita está com as camisetas do nosso club. Quem solicitou por gentileza retire e faça o pagamento. Quem ainda 

não solicitou e tiver interesse falar com a cp. Luzita. 

- A intercambista Florentina enviou mensagem que está tudo bem e feliz com seu retorno ao México. 

- As próximas atas serão compartilhadas no Whatzapp porque o UNICLUB não está enviando por e-mail. 

- Palestra Volta ao mundo, superando tragédias e uma vida com sentido 

- André Baldo - Rotary Club de Piraquara.  

- Contou sua experiencia na juventude durante uma viagem que fez uma viagem em busca de sentido na sua vida. Ele 

decidiu deixar tudo para trás, abandonando uma vida estável e promissora, para dar a volta ao mundo em busca de 

autoconhecimento. 

-A jornada em busca de sentido à vida levou André, aos quatro cantos do planeta, fazendo com que ele traduzisse 

conhecimentos das mais distintas tradições em sabedorias aplicáveis à vida de qualquer pessoa.  

9. Encerramento 

- A presidente Patrícia Cury Dias Baptista agradeceu a presença de todos e convidou a participarem da nossa próxima 

reunião.  

- Sob o lema do presidente do Rotary Internacional, 2023-24, Gordon Mcinally, Crie Esperança no Mundo, e do 

Governador do Distrito 4730 Laérzio Chiezorin, declaro encerrada a reunião, do Rotary Club de Curitiba Fraterna, peço 

a todos que, em pé, saúdem o Pavilhão Nacional.  

 

Lida e aprovada em 20/07/2023. 

  

  

       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco            

 

                  Presidente                                                                                     Secretária   
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ANEXO 

 

COORDENAÇÃO DE INSTRUÇÃO ROTÁRIA 

TEMA: Estrutura Executiva do Rotary Internacional 

Reunião: 18/07/2023 

Por Luciana Olicshevis (*) 

Comissões do Conselho Diretor do RI de 2023-24 

1 Comissão Executiva 

Age em nome do Conselho Diretor de acordo com normas estabelecidas, aconselha os diretores a respeito de 

governança outros assuntos significativos, e analisa recomendações da Comissão de Finanças do RI. 

2 Comissão de Administração 

Analisa recomendações das seguintes comissões e relata as conclusões ao Conselho Diretor: Verificação de 

Irregularidades Eleitorais, Distritalmente, Operações do Conselho, e Estatutos e Regimento Interno. 

3 Comissão de Programas (Experiência do Participante) 

Analisa recomendações das seguintes comissões e relata as conclusões ao Conselho Diretor: 

Desenvolvimento do Quadro Associativo, Programas do RI, Convenção, Comissão Conjunta de Tecnologia, 4 

4 Comissão Conjunta de Comunicação, Comissão Conjunta de Aprendizagem, e Força-tarefa Conjunta de 

Diversidade, Equidade e Inclusão. 

5 Comissão Consultiva para o Conselho de Legislação 

Aconselha o Conselho Diretor com relação a assuntos relacionados aos Conselhos de Resolução e de 

Legislação 

6 Convenção de 2024 em Singapura 

Assessora o presidente do RI no planejamento da Convenção Internacional de 2024. 

7 Convenção de 2025 em Calgary 

Assessora a presidente do RI no planejamento da Convenção Internacional de 2025. 

8 Estatutos e Regimento Interno 

Assessora o Conselho Diretor em relação aos documentos estatutários e procedimentos legislativos do Rotary. 

9 Distritalmente 

Assessora o Conselho Diretor quanto a redefinições de perímetros distritais, criação e fusão de distritos. 

Verificação de Irregularidades Eleitorais 

Assessora o Conselho Diretor quanto à resolução de reclamações eleitorais. 

10 Finanças 

Assessora o Conselho Diretor quanto às finanças da organização. 

11 Desenvolvimento do Quadro Associativo 

Assessora o Conselho Diretor em questões relacionadas ao crescimento do quadro associativo, incluindo o 

desenvolvimento de programas para atrair associados e participantes, informação e engajamento de 

associados e participantes novos e existentes, e incentivo à formação de clubes inovadores e flexíveis e 

modelos alternativos de associação. 

12 Comissão de Programas 

Assessora o Conselho Diretor em questões relacionadas à operação e eficácia dos programas e atividades 

oferecidos pelo RI em apoio às Avenidas de Serviços e engajamento dos participantes. 

13 Comissões conjuntas do Rotary Internacional e da Fundação Rotária de 2023-24 

14 Auditoria 

Assessora os Conselhos Diretor e de Curadores quanto a relatórios financeiros, auditoria interna e externa, e 

sistemas de controle interno. 

15 Comunicação 

Assessora os Conselhos Diretor e de Curadores quanto à imagem pública em geral da organização, marca, 

comunicação, estratégia de conteúdo e abordagem do Rotary. 

16 Aprendizagem 

Assessora os Conselhos Diretor e de Curadores quanto à criação de oportunidades eficazes de aprendizagem 

para líderes e associados do Rotary. 

17 Revisão das Operações 
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Assessora os Conselhos Diretor e de Curadores quanto à eficácia das operações, procedimentos 

administrativos e padrões de conduta. Atua como órgão consultivo para a Comissão Executiva do Conselho 

Diretor do RI no que diz respeito a remunerações. 

18 Planejamento Estratégico 

Assessora os Conselhos Diretor e de Curadores quanto a assuntos relacionados ao plano estratégico para o 

RI e a Fundação. 

19 Tecnologia 

Assessora os Conselhos Diretor e de Curadores quanto ao aprimoramento de práticas, produtos e estratégias 

tecnológicas para realçar a experiência dos associados e participantes do Rotary. 

DÚVIDAS: Os associados que tiverem dúvidas podem consultar o site MY ROTARY, ou me indagarem que 

posso ajudar no esclarecimento.  

(*) Luciana Olicshevis, é associada representativa do Rotary Club de Curitiba Fraterna, classificação: 

Advocacia Cível, tendo retirado a presente instrução rotária do site MY ROTARY 


